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NORDJYSK HUMANITÆRHJÆLP  
en landsdækkende organisation 

www.nj - hh.dk  

 
Årligt kontingent:  
 Personligt kr. 100,00 
 Hele husstanden kr. 175,00 
 
Ved indbetaling fra en hel husstand bedes alle personer skrevet på girokortet. 
Offentlige tilskud er afhængige af medlemstal. 

Girokort for aktuelt årskontingent sendes sammen med nyhedsbrev for januar. 
For at have stemmeret på generalforsamlingen skal dit kontingent være betalt 
senest 7 dage før generalforsamlingen. 
 
 Girokonto 408-4438 
 Netbank 3724 ï 0 004 084 438 

 
Nordjysk Humanitærhjælp  er godkendt til at modtage bidrag og gaver efter 
ligningslovens § 8A. Dette betyder, at gaver til vor organisation fra kr. 500,00 
ï kr. 14.000,00 kan fradrages på selvangivelsen i 2008.  
 

Eksempel: Bidrag til Nordjysk Humanitærhjælp 2.000,00 
 Bundfradrag 500,00 

 Fradrag på selvangivelsen 1.500,00 
Praktisk hjælp i form af f.eks. skoleartikler, fodtøj o.l. modtages efter aftale 
med et bestyrelsesmedlem. 
 

Oversættelser dansk/russisk og russisk/dansk:  
 
 Elena Oler Viktoria Mishvelia 
 Søstjernevej 47 B Tværgade 3 

 2650  Hvidovre 5592 Ejby 
 Telefon 3649 0299  -  4037 0399 Telefon 6488 2084 
 
 Maria Sadd Svetlana Sørensen 

 Strandvejen 288 Ribsvej 4 
 3070 Snekkersten 4230 Skælskør 
 Telefon 4913 2709  -  2633 8448 Mobil 2263 1075 
 
Husk at give oversætteren et stykke tid til oversættelse ï prøv at ringe i forvejen, så de 
kan sige, hvornår de har tid. Når I fremsender breve til oversættelse, så vedlæg en 
frankeret svarkuvert. 
 
Foreningens nyhedsbrev sendes til alle medlemmer 4 gange årligt ï i januar, april, juli og 
oktober. Eventuelle indlæg modtages gerne og bedes sendt til dina@fagerhoj.com. 

 

http://www.nj-hh.dk/


Kære medlemmer og sponsorer 
 
Bestyrelsen vil hermed gerne ønske jer alle sammen en rigtig glædelig jul samt et 
godt og lykkebringende nytår. 
Vi ser frem til et nyt og indholdsrigt år med gode oplevelser for både nye og gamle 
værtsfamilier, men også for de russiske børn, der enten bliver geninviteret til 
Danmark eller inviteres til Danmark for første gang. 
Vi ser også frem til igen at afholde sommerlejr på Stevns i uge 29 år 2010 for 
socialt dårligt stillede børn i Danmark. 
Bestyrelsen takker alle, der støtter vores arbejde for Tjernobyl-ramte børn i 
Rusland og socialt dårlig stillede danske børn ï uden jeres hjælp ï kan vi ikke 
hjælpe. TAK! 

TIL ORIENTERING 
Kære medlemmer. 
Siden sidst har vi været beskæftiget med flere forskellige ting. 
I uge 41 rejste 22 personer til Rusland. 
Inden afrejsen havde jeg haft meget travlt med at få alt på plads ï invitationer fra 
Rusland ï visa og flybilletter samt bustransport i Rusland. 
Da alt skulle være i orden for ikke at få problemer, havde jeg brugt meget tid på 
disse ting. En meget fin ringmappe blev gjort klar ï med kopier af diverse 
blanketter til deltagerne. Dagen før afrejsen blev denne ringmappe lagt i en taske 
for at være klar til afrejsen. Vel ankommet til Kastrup lufthavn, skulle materialet 
uddeles, men oh skræk og rædsel! Det var den forkerte ringmappe, jeg havde 
taget med mig! Klokken var 10:00 og flyet skulle lette kl. 12:25. Jeg måtte ringe 
hjem og bede om, at den rigtige ringmappe blev fundet og lagt frem. Tog kontakt 
til vores genbo, Kurt, og bad ham om at køre ind til Kastrup lufthavn med mappen. 
Kl. 11.05 ankom Kurt og vi kunne nu komme med flyet til Rusland. 
Vel ankommet til Moskva, skulle vi nu med bus. Jeg havde fået oplyst, at der var 
plads til 25 personer i bussen og vi var 22, så det var jo fint.. 
 
Mené Da vi var på vej til bussen, kunne jeg på afstand genkende bussen fra 
sidste år ï hvor vi var 16 personer og da kneb det med pladsen. Nu er vi 22 + 2 
russere og chaufføren, altså 25 personer.  
Der var 20 siddepladser + chaufførens sæde. Nu var vi altså i Rusland og 
selvfølgelig skulle der være 22 siddepladser, så man havde medbragt 2 
taburetter, der blev placeret i midtergangen sammen med al den bagage, der ikke 
var plads til i bagagerummet. De 2 russere blev placeret på gulvet. Så var der 
afgang fra Moskva. 
Bussen skulle også have noget at køre på og på et tidspunkt, var vi ved at køre 
tom. Vi nåede lige ind på en tankstation, så kunne bussen ikke køre mere. Efter at 
have tanket, kunne vi ikke starte og derfor måtte vi vente til, vi kunne blive trukket 
i gang. Herefter var der ingen problemer med bustransporten. Denne form for 
transport kunne vi selvfølgelig ikke godkende, derfor jeg bad om, at vi til 
hjemtransporten fik en ekstra bus. Dette blev klaret med en minibus til 8 personer 
+ chauffør.  

 



De fleste deltagere havde en rigtig god tur med mange oplevelser, dog skete der 
et par ting, som vi godt kunne have været foruden. Ferieværtsfamilien fra 
Brønderslev havde haft deres første russiske feriebarn i sommer og de var blevet 
meget glade for deres pige og tog med over for at besøge pigen og hendes mor. 
Pigens mor havde imidlertid fået en ny mand og var flyttet sammen med denne 
mand til et sted nord for Moskva. Vores danske familie blev meget skuffet, hvilket 
er forståeligt. Pigens bedstefar forsøgte at rode lidt bod på sagen. 
2 personer var så uheldige at få en madforgiftning, dette medførte, at de var syge 
hele ugen. De var selvfølgelig hos læge og fik udleveret nogle piller, men efter 
hjemkomsten til Danmark har de fortsat været syge og under lægebehandling.  

En anden var en tur på legeplads med 
et barn og kom til skade med knæet, 
hvilket senere blev røntgenfotograferet 
og det viste sig heldigvis, at der ikke 
var brud på knæet. I Klintcy besøgte 
jeg en landsbyskole, hvor jeg 
medbragte en kasse legoklodser. 
Børnene blev meget glade og kunne 
næsten ikke vente med at komme i 
gang med at lege med legoklodserne. 
Jeg besøgte også en stor skole i 
Klintcy. Skolen var i en sørgelig 
tilstand. Vinduerne var i stykker og der 

var ikke penge til nye og nu stod vinteren for døren. Herudover manglede de 
skolematerialer, blyanter, kuglepenne og stilehæfter osv.   
En børnehave i Klintcy fik også en kasse Legoklodser.  
I Novozybkov besøgte jeg et behandlingshjem for stråleramte børn fra ulykken i 
Tjernobyl. På dette 
behandlingshjem blev børn 
fra 6 måneder til 18 år 
behandlet. Alle børnene bor 
hjemme. Fra Holland havde 
man fået en transporter med 
plads til 10 personer, det var 
så meningen, at man skulle 
hente og bringe børnene. 
Desværre stod bilen på 
parkeringspladsen og kunne 
ikke bruges, da man ikke 
havde penge til benzin. 
Behandlingshjemmet var 
også i den situation, at man 
ikke havde penge til den medicin, som man nu engang havde brug for. Jeg havde 
også en kasse Legoklodser til dem. Jeg medbragte også nogle meget flotte 
patchworktæpper fra nogle damer i Jylland, dem fik de på behandlingshjemmet 
 



Svetlana oplyste mig om, at hun fortsat havde kontakt til de børn, som nu var 
flyttet til andre skoler og hun kunne fortælle, at disse børn nu manglede fodtøj og 
anden vinterbeklædning. Efter hjemkomst til Danmark, blev det besluttet at 
fremsende penge til Svetlana, så hun kunne hjælpe disse børn, der nu er kommet 
i klemme. Ivan fra det store skoleinternat mødte jeg også. Ivan havde kvitteringer 
for indkøb af en del af det beløb, som de modtog i juli måned. 
 
Bogholderen fra det lille børnehjem i Zukovka havde jeg et lille møde med, hun 
modtog de penge, jeg medbragte til indkøb af medicin og andre fornødenheder til 
børnehjemmet. Det var godt at være tilbage, men trist at opleve, at meget stadig 
mangler og at nøden stadig er stor. 
Nu er vi travlt beskæftiget med at planlægge sommeren 2010. 
 
Vi håber, at rigtig mange vil invitere russiske feriebørn og hjælpe til med at finde 
nye ferieværter. Husk på, at 3 uger i Danmark betyder, at børnene rejser tilbage til 
Rusland uden forurening i kroppen. I Klintcy har man taget blodprøver på børnene 
inden de rejser til Danmark og igen, når de er tilbage. Her er det blevet 
konstateret, hvor meget det betyder for børnene, at de kommer væk en periode. 
Vores sommerlejr på Stevns bliver afholdt i uge 29. Sidder der nogle af jer, der 
gerne vil hjælpe til, med at give danske børn en god oplevelse, så lad os endelig 
høre fra jer. 
 
Generalforsamlingen står for døren og vi håber på. at rigtig mange medlemmer vil 
møde frem i Glumsø. 

 
ALLE ØNSKES ET GODT NYTÅR. 

Inge Bækvang 
Formand 

                                               

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Hygger sig med gaverne fra Nordjysk Humanitærhjælp. 

 

 



 

 

Mindeord  
 

Den sidste torsdag i oktober døde Nordjysk Humanitærhjælps 
tidligere formand Kaj Andersen, Bogense, efter kort tids sygdom, 74 

år gammel.  
 

Kaj var gennem en årrække foreningens formand og det er talrige 
russiske børn og unge, der i tidens løb har stiftet bekendtskab med 

hans og Ediths gæstfrihed.  

Mange børn er i årenes løb blevet inviteret og endnu flere fandt hos 
dem et sted at være, hvis alt ikke gik helt som det skulle hos de 

oprindelige værtsfamilier.  
 

Der var ikke blot tale om husrum, men så sandelig også om 
hjerterum på Plantagevænget i Bogense, og kontakten blev holdt ved 
lige gennem mails, breve og telefonsamtaler gennem årene.  

 
Kaj var også den, der gerne tog de lange ture med bus til Rusland, 

når der om sommeren skulle hentes børn. Kaj sørgede for, at der var 
mad og drikke til alle og altid med et glad smil og en sjov 

bemærkning.  
Så sent som i 2008 påtog han og Edith sig at være med på den første 
tur, da det kneb med at finde hjælpere nok. I alt blev det for Kajs 

vedkommende til over 30 ture til Rusland i foreningens navn, men 

også for at besøge private venner i Rusland.  

 
Foreningen har ved Kajs død mistet en virkelig ven af Rusland og et 

menneske, som blev elsket af de mange, der kendte ham og Edith og 
som fik del i deres store gæstfrihed. 

 

Ære være Kaj Andersens minde. 

Inge Bækvang 

Formand 
 



Taknemmelighed 
 

Tidligt om morgenen går vi ud med vores rejsetasker. 

Vi børn skal til Denmark, et land vi ikke kender. 

Og nu begynder rejsen med onkel Sascha og Sasha, 

de to er ledere i vores venskabelige hold. 

Vi kører via Hviderusland, Polen og Tyskland, 

vi kommer nu på en færge, en stor og fin en. 

Danskerne tager os i favnen og placerer os i familierne. 

Med omsorg blev vi omgivet og aldrig havde vi det trist. 

Bekendtskabet med Peter, Inge og deres historie. 

Og Barbara, som bager kager ligesom mor. 

I zoo var vi på besøg, hvor vi så alle mulige dyr. 

I parken ved en dam, fodrede vi nogle svaner. 

Gangstier, fortove, træer af alle slags, 

Husene det ene kønnere end det andet, 

og massevis af blomster. 

Vi badede og solede ved havet, det var super! 

Vi rullede på skøjter. 

Og vi vil gerne være der igen! 

Tak til onkel Sasha fordi du tog os med til Danmark. 

Tak til Sas ha junior for at du gad oversætte. 

Tak til  Lida fordi du har samlet os. 

Vi ønsker jer alt held i fremtiden. 

 
Natasha Glebova, 14 år. 

 
Stor tak til fonden Olesja , leder Aleksander I. Beljaj, Aleksander A. Beljaj 

og Lidija F. Beljaj, fordi i har hjulpet med at arrangere rejsen til Denmark Vi 
ønsker Jer alt lykke i jeres arbejde fremover. 

Tak for venskabelighed, hjælpsomhed og hjertelighed. 
Tak fra forældre 

Glebova, Volodchenko, Golubchenko, Voronko, Zajtseva og Prihod'ko 



Vor første tur til Rusland 
 
Vi har altid drømt om at se de store historiske steder i Rusland, men i stedet fik vi 
muligheden for at komme over og besøge vores feriebørn fra Klintsy.  
Vi så ikke de store historiske steder, men derimod nogle super søde og 
hjertevarme familier. Vi blev modtaget som den fortabte søn, der kom hjem.  
Det gjorde ikke noget, vi ikke kunne tale sproget, for vi kunne udmærket 
kommunikere med lidt engelsk og tegnsprog. Vi blev vist rundt og så byens 
seværdigheder, lærte hvad de satte pris på, også deres store tag-selv-bord.  
Det er jo trist at skulle sige nej tak, fordi man ikke kan rumme mere.  
Vi mødte mange mennesker. der også var nysgerrige omkring vores kultur og 
levevis, og vi var heldige at have Kate med, der kunne tolke for os. Ellers havde 
det været svært, specielt hvor der var unge mennesker i familien. Vi havde også 
en veninde i Novozybkov, som ligeledes skulle besøges. Det foregik med offentlig 
bus og det i sig selv var en oplevelse. For at se byen og de seværdigheder, der 
var, havde vi søsteren som guide.   
Det var en god tur som vi gerne gør igen.  
Mindst en gang om ugen er der gensidig korrespondance med Rusland, 
hovedsalig som e-mail, og vi synes, at det er dejligt at holde kontakten ved lige. 
Det har givet stof til eftertanke at se, hvordan familierne lever og bor, og hvordan 
der ser ud udenfor turistområderne. 
 

Med venlig hilsen 

Didde og Tommy Lyneborg 

Glamsbjerg 
 

 

KONTINGENT 2010. 

 

Girokort til indbetaling af kontingent for 2010 er vedlagt. 
Kontingent er uændret personligt kr. 100, husstand kr. 175. 

 

For nye medlemmer, der har indbetalt kontingent efter 1.oktober 2009, gælder 
kontingentet frem til 31.12.2010. Ønsker din arbejdsplads evt. at blive kollektiv 
medlem, så ring til kasserer eller formanden og aftal nærmere betingelser. 
Vi håber, at mange vil forny deres medlemskab i 2010. Husk du skal skrive 
hjemmeboende børn på girokortet også. Jo flere medlemmer - jo flere 
sponsorpenge. 
 

SAMMEN KAN VI GØRE MERE FOR NØDLIDENDE BØRN. 
Har du forslag eller ideer til mulige sponsorer? 

 
Med venlig hilsen 

Bestyrelsen 
 



Referat af beslutninger truffet på 

b estyrelsesmøde t  den 8. november 2009  
 

Bestyrelsen besluttede at sende det indkomne beløb til julegaver til 

Rusland i december.  

Beløbet vil blive delt i 4 lige store dele, således at det lille børnehjem i 

Zukovka, skoleinternatet i Zukovka, de børn, der oprindelig hørte til 

skoleinternatet i Novozybkov samt børnene i Klintsy får hver sin del af 

beløbet. Pengene vil blive formidlet videre af vore kontaktpersoner i 

Rusland.  

Der var pr. 8. november indkommet kr. 5.875 til dette formål. 

 

Bestyrelsen har godkendt at bestyrelsesmedlemmer, der kører over 

300 km til et bestyrelsesmøde, kan modtage kørselsgodtgørelse på kr. 

1,00 pr. kørt km, der overstiger 300 km. Godtgørelse af færgebillet 

sidestilles med godtgørelse af brotakst. 

 

Det blev besluttet, at første hold feriebørn i 2010 ankommer den 5. juni 

og rejser den 29. juni, mens andet hold ankommer den 3. juli og rejser 

hjem den 27. juli. 

 

Det blev besluttet, at man også i 2010 vil samarbejde med 2 kontakt-

personer i Rusland (Svetlana i Novozybkov og Alexander i Klintsy), 

netop af hensyn til muligheden for at fastholde kontakten til specielt de 

børn, der oprindelig var tilknyttet skoleinternatet i Novozybkov, men 

som nu er spredt ud på flere forskellige skoleinternater. 

 

Foreningen vil i 2010 afholde sommerlejr for vanskeligt stillede danske 

børn i uge 29.   
 

Foto: 
Skole i Klintsy 
af Inge Bækvang 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 



JULEMARKED I RØJLE. 
 
Det regner og rusker og det er mørkt i vejret. Bare der kommer 
mennesker, der vil handle i det vejr. 
Bilerne er pakket med mange gode hjemmelavede ting til julemarkedet i 
Røjle. Vi kører mod forsamlingshuset og det lysner. Dannebrog er i top på 
flere flagstænger og humøret stiger. 
Det er mindst tiende år, vi deltager i julemarkedet for at samle penge ind til 
russiske socialt dårligt stillede børn i Tjernobyl området.  
Vi har en stor bod i forsamlingshuset - nemlig hele scenen. Det betyder 
også, at det kræver en hel del varer. Så i god tid før samles vi i afd. Fyn. 
Vi planlægger, hvem der kan fremstille hvilke ting som vi selv sponsorerer 
materialerne til. Samt hvem der har russisk kunsthåndværk indkøbt på 
sommer- og efterårsturene til Rusland. 
Vi er en 5-6 medlemmer, der har gode venner og naboer til at hjælpe, så 
det bliver bl.a. til de dejligste kryddersnapse fremstillet af russisk vodka til 
masser af småkager og marmelade. Nogle strikvarer og rigtig mange 
lykkepakker til en flad tier, der går som varmt brød. 
Vi har et godt fællesskab, mens vi hjælper børn, som nu får en julegave i 
år. 
Der kom mange mennesker, der gerne ville støtte en god og meget direkte 
sag - trods vejret! 
Vi solgte for kr. 5.343,00 ind i Røjle, så der var travlhed i boden. Dejligt! 
 
Nu venter vi på julemarkedsweekenden i Bogense, hvor vi får overskuddet 
ved vaffel- og gløggsalget fra Handelsstandsforeningen, når vi bager og 
sælger det samtidigt med vores lotteri. Og vi ser også frem til en weekend 
ved Dagli` Brugsen i Asperup, hvor vi også sælger lotteri. Det har tidligere 
været nogle gode dage. 
Vi kan kun opfordre andre i foreningen til at forsøge noget lignende. Det 
giver gode fælles oplevelser samtidigt med, at vi støtter den gode sag som 
vi jo alle brænder for. 

Med ønsket om en God Jul! 

Lis Kristensen 

Afdeling Fyn 

 
 
 

 

 

 

 

DU KAN SE VORES NYHED SBREV I FARVER PÅ VORES 

HJEMMESIDE. LINKET ER :  
www.nj-hh.dk/nyhedsbrevet.html 

http://www.nj-hh.dk/nyhedsbrevet.html


Russisk brev fra børnehave i Klintcy 

 
Oversat til dansk: 

Personalet i bßrnehave nr. 28 òElochkaò 
takker hjerteligt òNordjysk 

HumanitÞrhjÞlpò for hjÞlpen med for at 
få udviklingsmaterialet/legetøjet LEGO til 

børnene i vores børnehave. 
Legoklodserne er leveret af Aleksandr 

Illiarionovich Beljaj, 
Lederen af bßrnehave nr. 28 òElochkaò 

Oversættelse: Kim Grützmeier 
 

P.S. Elochka betyder òJuletrÞò Lederens navn/underskrift er desværre ulæselig. 
Jeg har tilladt mig at omskrive òLegoò til legoklodserne. 
 

Bestyrelsen informerer. 
 
Nordjysk Humanitærhjælp indhenter nu børneattest. 
Gennem flere år har foreningen ifølge loven meddelt de kommunale 
myndigheder, hvilke familier i deres kommune, der modtager feriebørn. 
Dette accepterer man automatisk, når man tilmelder sig som værtsfamilie. 
Efter gentagne opfordringer fra kommunerne vil vi med virkning fra 2010 
også indhente børneattest på foreningens værtsfamilier. Børneattesten er i 
forvejen et krav til alle, der professionelt eller frivilligt, arbejder med børn 
og unge. Vi har valgt at indhente børneattest på alle værtsfamiliernes 
medlemmer over 15 år, der bor på den folkeregisteradresse, feriebarnet 
skal bo på. Dette sker for at imødegå kritik og mistænkeliggørelse af vore 
værtsfamiliers motiver til at invitere russiske feriebørn, og for at sikre dem 
bedst muligt. Vi håber, at også værtsfamilierne vil se det som en positiv 
handling, både i forhold til dem selv og til deres feriebørn.  
Vi beder derfor alle, der inviterer feriebørn om også at udfylde 
blanketterne, der følger invitationsskemaet - hvis man har behov for flere, 
kan man henvende sig til foreningen eller selv tage en kopi af blanketten 
og vedlægge dem invitationsskemaet.  
Vi gør opmærksom på, at der på børneattesten kun anføres 
overtrædelser, som hidrører overgreb mod børn. 

 
Med venlig hilsen 

Bestyrelsen 
 



  En spændende og fornøjelig rejse til Rusland i oktober. 
 
Vi mødtes alle glade og forventningsfulde i Kastrup Lufthavn. 
Pludselig mødte vi et "blegansigt" og det var Inge Bækvang, der lige havde 
opdaget, at det var den forkerte mappe, hun havde med. Alle pas og billetter lå i 
hendes hjem i stedet for i hendes taske. Der opstod lidt panik, men pyt, vi var jo 
på vej til Rusland, hvor alting jo altid lykkes til sidst. Det måtte det jo også gøre i 
Danmark, hvilket det så også gjorde, da hendes nabo hurtigt kom med det hele og 
vi alle kunne komme med flyet. 
I lufthavnen i Moskva blev vi modtaget af Alexander senior og Alexander junior, 
der viste os ud til den ventende bus. Øhhhh... der stod vi så - 22 danskere og 3 
russere, der skulle være i en bus til 20 personer og uden speciel meget plads til 
bagagen. Men vi var i Rusland og alt skulle jo nok lykkes, så næsten alle mand fik 
sæder i bussen (resten sad på taburetter)og bagagen blev proppet ind imellem 
os. Yes, så gik det mod bestemmelsesstederne (ca.10 timers transport).  
 
Hu - hej, hvor det skrumlede og rumlede derudaf indtil bussen var nødt til at 
tanke. Ellers løb den tør for brændstof og efterfølgende ville den ikke i gang igen. 
Alle i bussen måtte ud, men inden de sidste kunne komme ud, skulle der så også 
lige noget bagage ud. Imens chaufføren rodede med bussen, havde vi andre 
mulighed for at få lidt kaffe og en smøg. Efter et stykke tid, fandt de så ud af, at vi 
måtte vente til der kom en anden bus, der kunne trække os i gang. Det varede 
dog ikke så længe og så blev folk og bagage proppet ind igen. Det virkede, så 
bussen kom i gang og vi hostede videre mod målet.  
Efter en lang og begivenhedsrig tur, blev vi så læsset af der, hvor vores familier 
hentede os. 
Efter et par dage, hvor vi fik sovet lidt og set lidt af omgivelserne, mødtes nogen 
af os en tidlig morgen for at besøge et krystalværk. Det var virkelig en spændende 
og interessant tur, hvor vi blandt andet fik at vide, at på akkord kunne en meget 
dygtig sliber højst tjene 10.000 rubler (divideret med ca. 5,50, så er det ca.1800 
danske kroner) om måneden. Efter en rundtur på fabrikken, var vi på besøg i en 
kirke, hvor rammerne rundt om altertavlerne og ikonerne var krystal. Derefter var 
vi på et krystalmuseum, der var tilknyttet fabrikken.  
Det var en fantastisk oplevelse og der blev givet en virkelig god information 
omkring diverse kunstnere og de værker, der var der. Senere spiste vi et lækkert 
måltid sammen og efterfølgende var vi på krystalindkøb inden vi kørte hjem igen. 
 
Da vi kom hjem måtte vi på skadestuen med Birthe, der havde slået knæet.  
Vi fik en super flot behandling, benet blev røntgenfotograferet og diagnosen lød, 
at det var et ledbånd, der havde strukket sig. Behandlingen lød på noget salve, 
der skulle smøres på om natten og en forbinding omkring det + støttebind, 
derudover noget vodka til indvortes brug.  
Efter hjemkomsten var hun hos egen læge, der var tilfreds med behandlingen - 
men han ville dog ikke have ordineret vodkaen. 
 
 



De sidste dage brugte vi alle på at se området og naturligvis være sammen med 
vores børn og familier. Som altid er det jo virkelig en stor glæde og fornøjelse at 
møde dem og opleve deres virkelighed og hverdag. Vi konstaterer også igen, at 
der virkelig er brug for vores hjælp og at det nytter noget, det vi gør. Så har I 
endnu ikke prøvet at have børn derfra, kan vi varmt anbefale det, det er en stor 
glæde. 
Fredag var så hjemrejsens start. Vi blev denne gang samlet op i 2 busser - sikken 
luksus, Busserne holdt til turen til Moskva, selv om man må sige, at det gik meget 
hurtig. Hastigheden fik vi senere forklaret. Busserne skulle være ude af Moskva 
meget tidlig om lørdagen, for ikke at sidde fast i den travle trafik. 
Vel ankommet til lufthavnen, skulle vi så tjekke ind (efter en del venten). Uha, det 
kostede nogen lidt penge, da bagagen var blevet en anelse tungere undervejs. Da 
betalingen var ordnet, sad vi og slappede af og ventede på tilladelse til at komme 
ombord på flyet, så rejsen mod Danmark kunne starte. 
Selve flyveturen gik fint. Alle var glade, da vi kunne se Sverige og dernæst dansk 
jord under os. 
Hurra, så stod vi på dansk jord igen og det gik stærkt med at få vores bagage og 
komme hjemad til vores luksustilværelse, som man virkelig værdsætter efter et 
besøg i Rusland. 
 

Tusind tak for en fantastisk tur til alle medvirkende fra 4 glade deltagere. 
 

Med venlig hilsen 

Anni og John Borch 
Birthe Hansen 
Alis Baumann 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
                                  Glade modtagere af LEGO 
 



 
 
 
 
 
 

Der indkaldes til 
Ordinær generalforsamling i Nordjysk Humanitærhjælp 

Lørdag, den 6.februar 2010 kl. 14:00 
på Glumsø skole, Åsøvej 5, 4171 Glumsø 

 
Forslag, der ønskes behandlet på generalforsamlingen, skal være 
formanden i hænde senest 8 dage før generalforsamlingen. 
 

1. Dagsorden: 
2. Valg af dirigent. 
3. Valg af stemmetællere og referent. 
4. Bestyrelsens beretning.  
5. Fremlæggelse af det reviderede regnskab til godkendelse. 
6. Fastsættelse af det kommende års kontingent. 
7. Bestyrelsen fremlægger en rammeplan for aktiviteterne i den 

næste periode, indeholdende projekter og budgetter til 
godkendelse. 

8. Indkomne forslag. 
9. Valg til bestyrelsen. På valg er: John Christiansen (genopstiller 

ikke) - Helle Christiansen ï Hanne Pedersen.  
10. Valg af 2 bestyrelsessuppleanter.  
11. Valg af 2 interne revisorer og 2 suppleanter. Valget gælder for 1 år. 
12. Valg af statsautoriseret eller registreret revisor. 
13. Eventuelt.    

 

Stemmeret  

I henhold til gældende vedtægter skal kontingentet være betalt senest 

lørdag den 30. januar 2010, for at have stemmeret på 

generalforsamlingen. 

 

Med venlig hilsen 

Bestyrelsen 
 

 



NORDJYSK HUMANITÆRHJÆLP  
en landsdækkende organisation 

 

FORMAND:   NÆSTFORMAND:   KASSERER:  
Inge Bækvang  Jeppe Nørgaard  Jens Niss 
Hemmingsvej 52  Tidselbakvej 115  Binderupvej 21 
4653 Karise  9760 Vrå  9240 Nibe 
Tlf. 5596 5436  Tlf. 4093 4816  Tlf. 9835 1168  
ingebaekvang@gmail.com jeppenoergaard@yahoo.dk grethe@niss.dk 
 

SEKRET ÆR:   BEST.MEDLEM:   BEST.MEDLEM:  
Arne Birch  Helle Christiansen  John Christiansen 
Grøntoften 47  Dalen 37  Dalen 37 
5550 Langeskov  4652 Hårlev  4652 Hårlev 
Tlf. 2294 6395  Tlf. 2263 1232  Tlf. 2263 1232 
arnebirch@hotmail.com  hellelunch@ofir.dk  hellelunch@ofir.dk 
 

BEST.MEDLEM:   SUPPLEANT:   SUPPLEANT:  
Hanne Pedersen  Jonna B. Krabsen  John Borch  
Engvej 74  Poldervej 6  Vesternæsvej 22 
4160 Herlufmagle  9700 Brønderslev  4900 Nakskov 
Tlf. 5550 1466  Tlf. 2548 7000  Tlf. 5494 7575 
ho.ped@post.tele.dk  vivis@mail-online.dk  22borch@gmail.com 
 

AFDELING JYLLAND  
 Alis Baumann  Jens Niss  Jeppe Nørgaard  
 6000 Kolding  9240 Nibe     9760 Vrå  
 Tlf. 7374 3704  Tlf. 9835 1168    Tlf. 4093 4816  
 Alisbaumann57@hotmail.com  grethe@niss.dk    jeppenoergaard@yahoo.dk
   
 Jonna B. Krabsen 
 9700 Brønderslev 
 Tlf. 2548 7000 

AFDELING FYN  
 Edith Andersen  Bente og Peter Fribo   Lis Kristensen 
 5400 Bogense  5466 Asperup   5466 Asperup 
 Tlf. 6481 1087  Tlf. 6448 1333   Tlf. 6448 1547 
 kja@nj-hh.dk fribo@dbmail.dk  le@dbmail.dk 
 
 Arne Birch  Lajla og Benny Lindenborg   
 5550 Langeskov  5500 Middelfart    
 Tlf. 2294 6395  Tlf. 3692 8227    
 arnebirch@hotmail.com   belavize@sol.dk   
 

AFDELING SJÆLLAND  OG ØERNE  
 Anni og Frank Toftum  Nina og Jørgen Jensen   Hanne og Ole Pedersen 
 4171 Glumsø  4171 Glumsø    4160 Herlufmagle 
 Tlf. 5764 7116  Tlf. 5764 6381    Tlf. 5550 1466 
 toftum@email.dk    nina.joergen@jensen.mail.dk  ho.ped@post.tele.dk 
 
 I. Bækvang/P.E. Nielsen Helle & John Christiansen John Borch 
 4653 Karise  4652 Hårlev  4900 Nakskov  
 Tlf. 5596 5436  Tlf. 2263 1232 Tlf. 5494 7575  
 ingebaekvang@gmail.com     hellelunch@ofir.dk 22borch@gmail.com 
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KALENDEREN 2010 

 
 

 
Februar 6. februar  

 Generalforsamling i Glumsø,  Sjælland  
 

Juni 1. hold  
 5. juni ankomst 

 29. juni afrejse 
 

Juli 2. hold  
 3. juli ankomst 

 27. juli afrejse   
 

Juli 19. ï 25. juli  
 Sommerlejr 

 

Oktober Ruslandstur  
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 

 

 
 

Fotos, indlæg og artikler er meget velkomne. Send 

dem til mail:dina@fagerhoj.com eller pr. post til 

 

Dina Fagerhøj 

Runddyssevej 7 

4000 Roskilde. 

 

Jeg kan ligeledes kontaktes på telefon 5761 2726. 

Deadline til næste  blad er den 10 . marts  20 10 . 

mailto:dina@fagerhoj.com

